

Rendirán los ex cautivos un homenaje al Gobernador civil

Un acto íntimo de homenaje al Jefe provincial y Gobernador civil, comandante Fernández-Victorio, se rendirá el próximo día 14, la Delegación provincial de los Cautivos, con motivo de cumplirse el primer aniversario de la toma de posesión de dicha Jerarquía.

Le será impuesto al comandante Fernández-Victorio al emblema de ex cautivo, ostentado por los ex cautivos de nuestra capital.

SIGUE EL BOMBARDEO DE JERUSALEN Y TEL-AVIV

TANTO JUDIOS COMO ARABES PRESENTAN CONDICIONES INACEPTABLES PARA LA TREGUA
NO HAY ESPERANZAS DE ARREGLO PACIFICO

JERUSALEN, 3. (EFE).—Mientras que los vendedores de periódicos preganan la noticia de que los árabes han aceptado la tregua de cuatro semanas, las granadas de los cañones y morteros árabes estallan en diversos puntos de la ciudad. El consulado francés ha resultado alcanzado una vez más. El representante británico en Palestina, sir Hugh Dow, llegó ayer por la tarde a la Ciudad Santa y marchó a su legación, situada cerca de la Puerta de Damasco, solamente un poco después de que las granadas árabes estallaran en el jardín de la legación.

FUERTES COMBATES LONDRES, 3. (EFE).—El corresponsal de la agencia Exchange Telegraph con las fuerzas judías en Jerusalén informa que en los suburbios de Jenín se ha registrado un combate de varias horas de duración, durante el cual los coches blindados judíos consiguieron alcanzar las posiciones árabes y ocupar cinco aldeas de los alrededores. Los carros blindados iraquíes salieron a la planura de Saron e hicieron frente a los vehículos blindados judíos en un gran contraataque, pero fueron rechazados. Una segunda ola de vehículos blindados árabes ataca ahora a los judíos y se libra un denodado combate.

ULTIMATUM JERUSALEN, 3. (EFE).—La organización judía Stern ha enviado un ultimátum a la Cruz Roja, advirtiendo que no respetará la bandera de esta organización si "continúa protegiendo a los árabes" en su cuarter general en Jerusalén.

CANONEO DE TEL-AVIV EL CAIRO, 3. (EFE).—El diario arábigo de esta capital "Al Balagh" dice que Tel-Aviv está siendo bombardeado por cañones egipcios emplazados a seis kilómetros al Sureste de la ciudad.

TEL-AVIV, 3. (EFE).—La aviación árabe alcanzó nuevamente hoy con sus bombas la ciudad de Tel-Aviv y sus suburbios. En Rishon fueron muertas varias personas.

CONDICIONES INACEP- TABLES

AMMAN, 3. (EFE).—Las condiciones de los judíos para aceptar la tregua de cuatro semanas ordenada por la ONU—dice el representante en esta capital de la gerencia Reuter—son tan diametralmente opuestas a las estipulaciones sentadas por los árabes, que los observadores políticos no creen en la posibilidad de la inmediata suspensión de hostilidades en Palestina. Abrigan, sin embargo, alguna esperanza de que de las conversaciones del mediador de la O.N.U., conde Folke Bernadotte con una y otra parte resulte alguna fórmula de compromiso que permita la aplicación de la tregua.

NI TEATROS NI CONCIERTOS, EN MOSCU

SON BURGUESSES

PARIS, 3. (EFE).—Las noticias de la Prensa francesa indican que en Moscú se ha producido una resolución en materia de espectáculos, al haber sido desmontados todos los salones de teatro y conciertos, por considerárselos burgueses.



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N. S.

GRANADA.—Viernes, 4 de Junio de 1948.

Año XIV.—Número 4.366.—Ejemplar, 0,50.

SOMERSET MAUGHAM ESTUVO AYER EN GRANADA

Procedente de Sevilla, y de paso para Ubud, permaneció ayer una hora en nuestra ciudad el famoso novelista inglés, Mr. Somerset Maugham, que actualmente recorre España, visitándola por primera vez desde hace cuarenta años.

Acompañado del director de la Oficina de Turismo, señor Mayer, Somerset Maugham visitó en la Casa de los Tiros la Exposición de pintura de Rodríguez Acosta, y poco después continuó su viaje.

Procesión de la Octava del Corpus



MARIA JOSE DE ITALIA, EN BARCELONA

HACE GRANDES ELOGIOS DE ESPAÑA



Nuevo secretario de la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados de Granada

MADRID, 3. (CIFRA).—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, una orden de Justicia nombrando secretario de la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados de Granada, a don Eduardo Rodríguez Sánchez.

Bernadotte, optimista a pesar de todo

EL CAIRO, (Urgente), 3. (EFE).—El conde Bernadotte, mediador de la O.N.U. para Palestina, ha anunciado que después de entrevistarse hoy a mediodía con el primer ministro egipcio, Nkrachy Bajé, saldrá para Amman, Tel-Aviv y Beirut. Afirma que tenía grandes esperanzas de resolver el asunto de la tregua en Palestina y, aparentemente, tener buen humor hasta el punto de cambiar algunos chistes con los periodistas durante su breve charla.

GRENOBLE, 3. (EFE).—Los señores Dauda y Juan Bochatón han encontrado en el pueblo de Douane (Alta Saboya) una seta gigantesca que mide dos metros de circunferencia y tiene un peso total de 10.200 kilos.

HAIFA, 3. (EFE).—El mediador de las Naciones Unidas, conde Folke Bernadotte, ha llegado a Haifa. Inmediatamente se entrevistó con el ministro de Relaciones Exteriores israelita, Moshe Shertok. Mañana marchará a la capital del Líbano.

MORINIGO, DERRIBADO

UN GOLPE DE ESTADO ENTREGO EL PODER AL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPREMO, FRUTOS

LO DESEMPEÑARA INTERINAMENTE HASTA QUE SE POSESIONE EL PRESIDENTE ELECTO, NATALICIO GONZALEZ

LA SITUACIÓN ES CONFUSA

NEW YORK, 3. (EFE).—La agencia United Press comunica de Asunción que el presidente del Paraguay, Morinigo, ha presentado la dimisión. La Cámara de Representantes y el Consejo de Estado se reunirán en sesión conjunta a las diez de la mañana (hora de Asunción).

QUE OCURRE? BUENOS AIRES, 3. (EFE).—La embajada del Paraguay declara que no tiene conocimiento de los sucesos de Asunción. En la central telefónica manifiestan que no hay comunicación con Asunción por estar averiada la línea.

GOLPE DEL "GUION ROJO"

BUENOS AIRES, 3. (EFE).—El ministerio de Marina argentino ha confirmado la noticia de un golpe de Estado en Paraguay. La declaración dice:

"La delegación naval argentina en Asunción ha confirmado que ha sido derribado el general Morinigo, cuya dimisión fue pedida en la noche pasada por el 'Guion Rojo'."

El ministerio añade que la organización "Guion Rojo" ha

(Pasa a la página tercera)



MORINIGO

Pío Socarras, vencedor en las elecciones cubanas

Se esperaba su triunfo

WASHINGTON, 3. (EFE).—En Nuevas Aleradas al Departamento de Estado se ha informado que se esperaba el triunfo de Carlos Pío Socarras en las elecciones presidenciales de Cuba, dada su larga colaboración con el presidente Grau Martín y su destacada personalidad en los asuntos políticos cubanos.

Se destaca en dichas fuentes de información que Pío Socarras prometió en los discursos de su campaña electoral seguir la política del actual Gobierno, de perfecta cooperación con los Estados Unidos.

Aun cuando los representantes norteamericanos no han dado una opinión oficial sobre las elecciones cubanas, oficiosamente se pone de relieve que las votaciones se llevaron a cabo en forma totalmente democrática y que el deseo de la población se expresó con plena libertad.

Homenaje al alcalde, Sr. Gallego y Burin



En el Ayuntamiento se celebró ayer un homenaje al alcalde, señor Gallego y Burin, con motivo de cumplirse el décimo aniversario de su toma de posesión. Recibió un artístico pergaminio y un álbum con las firmas de los funcionarios municipales. A la derecha, el alcalde, durante su visita al colegio de la Divina Infancia.

(Foto SANZ).

LA OCTAVA

Con la solemnidad tradicional se celebró la procesión de la octava del Corpus en la granadísimas plaza de Bibarrambla. Acudió presenciar el paso de la Custodia un gentío immenseo, que se apisó a lo largo de las aceras y en el interior de los edificios aparecían engalanados con colchas, mantones y colgaduras de los colores nacionales, dando al bello lugar un aspecto alegre y brillante. Poco antes del comienzo de

AYER EN LA CAPITAL

La procesión, desfiló el cortejo municipal, bajo mazas, presidido por el alcalde, señor Gallego y Burin, con la Banda municipal y guardia a caballo, que se dirigía a la Catedral para incorporarse a la procesión. El paso de la carroza con la Sagrada Forma fué acogido con muestras de inusitado fervor, lanzándose desde muchos balcones grandes puñados y bandejas de pétalos de rosas.

Siguiendo la costumbre de celebrar fiestas en los barrios de la capital después de la conmemoración solemnisima del Corpus, han dado comienzo dichos festejos en las parroquias más populares. Ayer las celebraron el Salvador, San José, San Pedro y El Fargue. La alegría festiva del Corpus llega así hasta los rincones más apartados, donde la simple elevación de globos, la pública de las fiestas con su desfile más o menos grotesco y lucido, la celebración de cucaneras, concursos, verbenas y otras atracciones populares hace las delicias de los barrios que sienten por una vez el aliento y la satisfacción de participar en las fiestas del Corpus.

Como nota más atractiva de estos festejos de los populares barrios granadinos figuran los castillos de fuegos artificiales, uno de los cuales fué disparado anoche en la plaza de San Nicolás entre la alegría de todos los chiquillos del barrio.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

SECRETARIA LOCAL

Direcciones desconocidas.— Por desconocerse el domicilio de los camaradas Luis Aguilera Rus, José Alba Fernández de Cañete, Ángel Alvarez Nozua, Juan Andrada Reina, José Llaneras Sánchez, Eduardo Molinero Moreno, Juan Moreno Maya, Luis Moreno Maya, Diogo Martínez Ruiz y Rogelio Martínez Arrovo, se ruega a los interesados, a sus familiares o quienes conozcan su paradero, lo comuniquen a esta Secretaría local (Casa de la Falange), cualquier día laborable, de diez a doce.

C. N. S.

Sindicato de Transportes.— Se avisa a los transportistas

CUPÓN PRO-CIGOS NÚM. 519

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables "conferencias" del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 250 plazas para secretarios de Ayuntamiento de tercera categoría, con 6.000 pesetas; 80 para Auxiliares del Banco Zaragozano, con 3.150 más pluses y pagas extraordinarias; 18 para Pericial de Contabilidad, con 8.400; 160 para mecánicos de la Compañía Telefónica, con 3.800 y demás beneficios; y 180 para operadores técnicos, 40 para radiotelegrafistas, 50 para delinuentes de Obras Públicas, con 9.500. Proximas convocatorias: Notarías, Registros y Secretarías de Ayuntamiento de primera y segunda categoría. Soñala prospectos con detalles de la oposición que te interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Precios, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12.— Madrid.

CIRCO Y FIJAS

Instalado Puent del Genil (Justo a los Escolapios)

EXITAZO DE LA GRANDIOSA COMPAÑIA INTERNACIONAL DE

CIRCO Y FIJAS HOY VIERNES

8 tarde, noche a las 11

Domingo despedida

ZOO Visita a las fieras desde 11 mañana. Entrada, una peseta.

Nota importante: Taquillas abiertas de 11 a 2 y de 4 en adelante en el Ganivet (esquina Puerla Real) y en el Circo.

TEMPORADA OFICIAL
1.º JUNIO a 15 OCTUBRE

La paz de su espíritu...
BALNEARIO DEL
Lanjarón
(SIERRA NEVADA-ESPAÑA)
inaugura la temporada balnearia
ofreciendo a Vd. un remanso de
tranquilidad en pleno Naturaleza.
Hidro, Riñón, Diabetes, Estómago, Intestinos,
Reuma
Ocho manantiales diferentes
PIDA FOLLETO A
"BALNEARIO Y AGUAS DE
LANJARÓN" LANJARÓN (GRANADA)



Usted DEBE SABER QUE...

...ha quedado autorizado el transporte y facturación a todas las provincias españolas, de las aves de tres a cinco meses de edad, a los fines de repoblación avicola, procedentes de las granjas diplomadas, siempre que hayan sido vacunadas.

...el próximo día 1 de julio se celebrarán los exámenes para guardas forestales del Estado.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

4 DE JUNIO DE 1923

Una lluvia torrencial destrozó los festivos del Corpus. El aguacero comenzó de madrugada y no cesó hasta después de las dos de la tarde. Fue suspendida la corrida de toros.

Regresó a Madrid el director general de Primera Enseñanza, don Pascual Nácher.

Llegaron a Granada el general don Francisco de Borbón y su hija Blanca.

Falleció en nuestra capital el ilustre literato don Matías Méndez Vellido.

Dimitió el gobernador civil de Barcelona, señor Benito, siendo nombrado para sustituirle el señor Barber.

LABRADOR: Si se le ha adjudicado, a tu muerte tus herederos si contratas el Seguro que el Estado ha creado por el Día del Seminario.

NOTAS ACTUALIZADAS COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Azúcar para detallistas.— A partir de hoy, todos los detallistas de la capital deberán retirar las cantidades de azúcar asignadas a cada uno de ellos, para el racionamiento de la segunda semana de este mes, de los siguientes almacenistas:

Números 1 al 31, de don Juan Ballesta, S. R. C.; del 32 al 49, de don Francisco Contreras Palma; del 50 al 83, de

Representantes
Capital y provincia solicita Casa exportadora de vinos.

Apartado 347 - MÁLAGA

VERANEANTES
Magníficas casas y chalet llave en mano en Huétor-Vega, Otura y La Zubia, desde 20.000 pesetas hasta 500.000 pesetas.—Solares entraña carretera Murcia, muy baratos. Traspaso fábrica de harinas con cuatro 100.000 pesetas, fábrica preferencia 5.000 pesetas.

Moral Vilchez, Puentecuelas, 2.

ENSEÑANZA Y EDUCACIÓN

INSPECCIÓN DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Festival infantil.—Correspondiendo a la intención del Ayuntamiento para que los niños de las escuelas nacionales asistan al festival infantil de mañana, sábado, a las diez, en la plaza de toros del Triunfo, esta Inspección encarece a los maestros nacionales la más puntual asistencia de sus escolares.

TIEMPO

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 22,3 grados a las 18,45 horas; mínima, 10,0 grados a las 3,10; presión atmosférica, 998,5 milibares; recorrido del viento en las veinticuatro horas, 135 kilómetros; salió el sol a las 5,06 y pone a las 8,31.

Aprende DIBUJO LINEAL POR CORRESPONDENCIA
TÍTULO DE DELINANTE
INSTITUTO MATKO INSTITUTO
INFORMATIVO DE LA UNIÓN
MADRID Apunte 1242

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES: Oficinas, 10
TELEFONOS: 2593 - 2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción

GRANADA, mes, 11 ptas.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO DE ESPAÑA, año, 135.
EXTRANJERO, año, 150.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

**Sir Bernard Brooking,
nuevo gobernador de
Gibraltar****Cumplió en Algeciras
al general Sáenz
de Buruaga**

ALGECIRAS, 3. (CIFRA).— Esta mediodía, en que lancha rápida, llegó en visita oficial protocolaria el nuevo jefe de la base naval de Gibraltar, contralmirante sir Bernard Brooking, acompañado de sus ayudantes. En el puerto era esperado por el coronel jefe de Estado Mayor del Campo de Gibraltar, don Gerardo Gómez Palacios; comandante militar asidencial de Málaga; cónsul inglés en esta plaza y otras personalidades. Una sección del regimiento de Infantería de Extremadura número 15 rindió honores. Seguidamente se trasladaron al edificio del Gobierno militar, donde en el salón de recepciones fue recibido por el gobernador, general Sáenz de Buruaga, quien presentó a todos los jefes de las distintas armas de este Campo. Acto seguido, los visitantes fueron despedidos con una copa de vino español. A la una y media de la tarde emprendieron el regreso a Gibraltar, siendo despedidos con los mismos honores que a su llegada.

**Se reunirá en Granada
en el próximo Corpus
la Asamblea nacional
de cronistas
de España****Aceptó el Sr. Gallego
y Burín la presidencia
honoraria**

Don Mariano Rodríguez de Rivas, director del Museo Romántico de Madrid y secretario de la Junta Nacional de Cronistas de España, visitó ayer al alcalde, acompañado de nuestro querido compañero en la Prensa, don Cándido O. Ortiz de Villajos, cronista de Granada y vicepresidente de la Junta Nacional, para ofrecerle al señor Gallego y Burín la presidencia honoraria de la segunda Asamblea Nacional de Cronistas que se celebrará en nuestra ciudad coincidiendo con las fiestas del Corpus del año próximo.

El señor Gallego y Burín aceptó muy complacido la distinción de que se le hacia objeto, dando las gracias a los señores Rodríguez de Rivas y Ortiz de Villajos.

RETABLO de la EUTRAPELIA

NO HABIA EN EL LOCAL...
(La solución, mañana.)

MUSICA**Segundo concierto de la
Orquesta Filarmónica**

Cualquier que examinare con atención el programa de anoche, observaría dos cosas: la disparidad críptica de las obras estabadas sólo bajo el criterio de la altura de concepto, y el hecho de que este estabamiento aparecía invertido. El caso es que pasar de Wagner —el Wagner del Parsifal— al Brahms de la "Primera Sinfonía en do menor"—a través de Schubert, y de aquél a Mussorgsky para terminar en Bach, constituye una fuerte prueba que sólo puede afrontar el auditor bien templado y experimentado. Y con todo, algo unificaba esta disparidad —disparidad de estilos, de procedimientos y de criterios que llegan hasta lo más hondo, hasta el concepto sencillo y programático de la Música— y es que, primeramente, todas estas obras eran obras de primísima calidad y, segundo, que cada versión era una maravilla de perfección, de ajuste, de equilibrio, de veracidad. Guiados por la mano experta y firme del maestro Sorozábal, esta admirable Orquesta recorrió todos esos caminos, difíciles, empeñados, pero cuya dificultad y empeño eran una prueba testimonial de todo cuanto puede lograr esta agrupación sinfónica y este director.

El programa ofrecía, primariamente, varias obras que merecen seria atención. Conocidas unas como el "Preludio a la Khovanschina", de Mussorgsky y "Los Encantos del Viernes Santo" del tercer acto del Parsifal—y menos conocidas o no conocidas en absoluto otras, como el "Pasacaglia", de Bach y la "Primera Sinfonía", de Brahms. Del pasaje wagneriano no es preciso insistir. Sólo me permitiré recordar una circunstancia que marca la crucial importancia del drama wagneriano, y es ese rasgo profundo que refiere Prúnteres del gran compositor francés D'Indy, de ese apóstol ferviente y excepcional de la Música que, tras desplegar una labor immense, hace caer su massa para ultimar carrera tan gloriosa con un libro analítico de la obra que D'Indy reputaba la más grande de toda la literatura musical: el "Parsifal".

Y tras una ejecución ejemplar de estos dos deliciosos frizos arrancadas a la vasta e inagotable, musa schubertiana —me refiero al Intermedio y la Obertura de la "Rossamunda"—, pausamos, deteniéndonos con la brevedad que exigen estas notas—en la "Primera Sinfonía en do menor" de Brahms. El concepto y análisis que merece la obra de Brahms no cabe en estas líneas; pero basta decir una cosa: Brahms prolonga el sinfonismo beethoveniano, pero el beethoveniano de Brahms tiene el mismo valor que el mozartiano inicial de las primeras sinfonías del propio Beethoven; y el significado de un punto de arranque, que en el caso del músico de Bonn quedaba ahí, por cuanto luego viene la fuerza y poderosa desviación. Pero en el caso de Brahms es algo más. Como un norte, una regla orientadora, que va a determinar toda su obra, repletando la vieja polémica: Música pura, frente a música dramática. Brahms es reconcentrado, íntimo, pero sus ideas tienen siempre una soberbia calidad musical; y desde el primer momento sobrecede la tremenda lucha formal de esas ideas, que van desplegándose en un desarrollo estructural que en todas partes acusa siempre su sentido unitario cerrado. Y planeando sobre todo la génesis poderosa

Con Irene López Heredia com-

**TELESCOPIO
GIGANTESCO
EN EE. UU.**

MONTE PALOMAR (Estados Unidos), 3. (EFE).—El cielo, cubierto de nubes, amenaza con obstruir la inauguración del telescopio gigantesco con el cual se espera escribir espacio situados a mil millones de años de luz de distancia de la Tierra. Han llegado numerosos astrónomos de diversos puntos del país para asistir al acto que se celebrará a la una de la madrugada.

Telegrama de Doña Sablhonda a las niñas: "Salí BAZAR" número 10. Leedlo, si queréis pasar un rato entretenido. De venta en todos los quioscos.

En la Plaza del Triunfo

CENTRO ARTISTICO

PALACIO DE CARLOS V

Orquesta Filarmónica de Madrid

Director: Maestro Sorozábal

TERCER CONCIERTO
Viernes 4 de junio. Programa español

El Caserío (Preludio) Guriel

Goyescas (Intermedio) Granados

Las Golondrinas (Pantomima) ... Usandizaga

Sol en la Cumbre (Intermedio) ... Sorozábal

(1.º Actuación) ... Chueca

Aqua, azucarrillo y aguardiente ... (Arrreglo e instrumentación de Sorozábal) ... Chapí

La Revolosa (Preludio) ... Giménez

El baile de Luis Alonso (Intermedio) ... Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Albéniz

Bretón

III

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

IV

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

V

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

VI

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

VII

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

VIII

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

IX

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

X

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

XI

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

XII

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

XIII

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

XIV

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

XV

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

XVI

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

XVII

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

XVIII

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

XIX

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

XX

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

XI

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

XII

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

XIII

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

XIV

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

XV

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

XVI

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

XVII

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

XVIII

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

XIX

Giménez

Cerdoba

La Dolores (Jota) ... Bretón

XXX

DEPORTES

SIGUEN SIENDO LOS INGLESES MAESTROS INDISCUTIBLES DEL FUTBOL

Escarín habla del partido Italia-
Inglaterra, arbitrado por él, en Turín

Anuló justamente dos goles a Italia, por «off-side»

MADRID, 3. (CALPE). — A su regreso de Italia hemos tenido la satisfacción de escuchar la mano del popular Escarín, que marcó a Italia para cumplir la difícil misión de arbitrar el encuentro celebrado en Turín entre las selecciones británica e italiana.

Con sus proverbiales amabilidad y simpatía, Escarín nos cuenta sus impresiones sobre su reciente estancia en Italia. Alude primeramente al Santo Padre, que, como todos sabemos por la prensa, concedió audiencia especial a la embajada deportiva española.

Al aparecer ante nosotros la excesiva figura de Su Santidad —nos dice— quedamos todos convencidos, no por estar ante una persona de máximo relieve universal, sino porque las palabras que nos dirigió, estaban como siempre, preñadas de un alto sentido espiritual. En el fondo de sus ojos se advinaba una extraordinaria bondad, y su rostro estaba dañado por el sufrimiento.

Pasamos al tema del fútbol e interrogamos: ¿Quiere decirnos qué impresión le causó el juego británico?

—Los ingleses son, sin duda, los mejores fútbolistas de Europa. En Turín así lo han demostrado; su perfecta coordinación de la defensa con el ataque, su extraordinaria labor de conjunto, su magnífica preparación física... dejó boquiabiertos a los que dudaban de la supremacía del fútbol británico. La victoria inglesa fue justa, y el marcador refleja exactamente el desarrollo del encuentro, en el que la superioridad británica fué constante.

Mañana, "fiesta del fuego y de la nieve" en Sierra Nevada

Mañana, sábado, se celebrará en la Sierra la conocida "fiesta del fuego y de la nieve", organizada por la sociedad Sierra Nevada. Constituye un concurso de esquí por relevos, en el que intervienen once equipos, un esquador de primera fila y una señorita. La prueba se correrá al resplandor de numerosas bengalas, antes de la cena que tendrá en el alegre universitario.

El equipo vencedor recibirá una copa dizada a tal efecto por la sociedad organizadora, haciendo éste honor de este premio al mismo tiempo que de todos los de las demás pruebas sociales celebradas durante la última temporada de nieve que finalizará mañana.

Durante la fiesta que seguirá a la cena, amenizada por una orquesta, se repartirán también los premios ganados en las pruebas de esquí organizadas por la Federación Andaluza.

Esta noche, a las nueve, quedará cerrada la inscripción para el viaje a la Sierra. La inscripción puede hacerse con o sin derecho a cena, por todos los socios y deportistas en general.

PARA REDUCIR HERNIAS

Hemos inventado algo nuevo, cómodo y práctico, que libra a los enfermos de las dolorosas fajas. Se trata del ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, pequeño y blando cinturón con Palantes de Inyección 163373 y 164914. Consulte al médico (C. C. S. 6368). AVISO: Visita en GRANADA, miércoles, 9 de 10 a. 1., y de 5 a 7 tarde y jueves, 10, de 10 a. 1., solamente Consultorio Dr. Francisco Tello, calle Hornos Espadero, 13 y 15. En JAÉN, viernes, 11, de 11 a 1., Consultorio Dr. Jiménez Minguela, calle Vélez, 1. En MÁLAGA, martes, 15, de 10 a. 1., y de 5 a 7, y miércoles, 16, de 10 a. 1., solamente. Consultorio Dr. R. Jull, calle Carreteras, 61, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico)
Balmes, 104.-Barcelona

PATRIA - Página 18.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Príncipe Cinema

Hoy, desde las tres. Última a las once.

Completando nuestra GRAN SEMANA CIFESA!, se proyecta hoy el delicioso film de folklore aragonés

NOBLEZA BATURRA

(Copia nueva)

por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO y JUAN de ORDURA

Admire una vez más a estos formidables artistas de la pantalla española en la plenitud de sus facultades!

CICLISMO

Se correrá el domingo el campeonato de Granada

Participarán los mejores "ases" de la región

Corredores sevillanos, murcianos, cordobeses y malagueños, aparte de los granadinos, tomarán parte en la gran prueba ciclista "Campeonato de Granada", que se celebrará el próximo domingo, a las ocho de la mañana, sobre el recorrido Granada-Motril-Granada, de ciento cincuenta kilómetros.

A los premios y trofeos ya anunciados para esta prueba hay que sumar una magnífica copa donada por el Ayuntamiento para el campeón. Actualmente ostenta el título Fernández Girón.

Coliseo Olympia

Desde las cinco. La última a las once.

Hoy. Estreno de la

PRIMERA JORNADA de la emocionante superproducción americana,

EN DOS JORNADAS

FLECHA NEGRA

(Tolerada Menores)

título de la primera jornada

CITA CON LA MUERTE

interpretada por los famosísimos actores R. Scott y A. Jergens

Tiros... carreras... luchas... emoción.

Albayzin Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Grandioso éxito de la formidable producción Universal, titulada

NOCHES EN RÍO

por Basil Rathbone, Sigrid Gurie, Victor Mac Laglen, Robert Cummings y Leo Carrillo. El más formidable reparto al servicio de esta monumental producción.

Cine Granada

Desde las cinco. La última a las once.

ÚLTIMOS DÍAS que se proyecta la extraordinaria superproducción

DOÑA MARIA LA BRAVA

(Tolerada Menores)

por la gran artista TINA GASCO

El alma reela de Castilla volcada en imágenes, héroes de ayer, forajidores de este hoy.

Noticiario NO-DO 282. A.

Sigilosamente. Estreno de la Hindúma comedia del más fino humorismo

CAPRICHOS

Uno de los mayores triunfos de la encantadora Danielle Darrieux

Tiros... carreras... luchas... emoción.

Gran Circo Hijos de Castillo

(ANTES LA LEGRIA) Instalado junto a la Diputación

Hoy, viernes 2 funciones gigantes, 2 A LAS 8 TARDE y 11 NOCHE

Sigue el EXITO bomba sin precedentes de esta monumental Compañía.

El mejor conjunto de verdaderas MARAVILLAS CIRCENSES

Admire a los temerarios artistas

LOS MAXIMS

La máxima emoción en la cúpula del Circo y nuevos pasatiempos cómicos por los simpáticos payasos.

HERMANOS RIQUELMES

NACIONAL HOY TARDE: A las 8'15
MANUEL FERRANDIZ, presenta el DEBUT de la GRAN COMPAÑIA de la máxima figura del género andaluz

PEPE MARCHENA

con el ESTRENO EN GRANADA de la comedia de costumbres andaluzas, original de Francisco Domínguez Burgos, cantables de Antonio García Padilla, música del maestro Castellanos, en dos actos, dividida en cinco cuadros, titulada

CURRO LUCENA

Excelente interpretación de PEPE MARCHENA

Ramón Montoya, Amparito Alba, Eulalia Piñón, Eli Bernal, Angeles Bernal, Pilarín Tavira, Francisco Ameneval, Andrés Cenizo, Niño Vélez, José Arroyo, Angelita Yegros, Isabellita Cano y Carlos Ramos.

Maestro concertador CARLOS CASTELLANOS

4 UNICOS DIAS DE ACTUACION, 4

TAQUILLAS DESDE LAS DOCE DE LA MANANA expidiéndose las localidades del dia y del siguiente

Aliatar Cinema

HOY. Sesiones desde las cinco. Última a las once.

SENSACIONAL ESTRENO

de esta gran sup. Americana de la R. K. O. RADIO FILMS, interpretada por los famosos artistas

ZERO V. presenta GEORGE CLAIRE RAFT·TREVOR·HASSO

signe ANGEL

DIRECTOR EDWIN L. MARIN

Dos mujeres, una sencilla, ingenua, noble, la otra interesada, perversa, traídora y el valeroso Capitán Angel, juegan los papeles principales de la trama que anima este emocionante drama del mar, en el que hacen su aparición los modernos piratas. Hombres sin escrupulo asesinan a la tripulación de un buque para apoderarse de un valioso cargamento de oro. Entre los que caen bajo el plomo asesino está el comandante de la nave. Su hijo, también capitán mercante, jura vengar su muerte, y no se da punto ni reposo, hasta lograrlo, padando por una serie de emocionantes aventuras y peligros que hacen de esta película la más interesante y extraordinaria de su género.

GEORGE RAFT famoso actor americano y SIGNE HASSO la nueva estrella sueca, con la tan conocida actriz

CLAI RE TREVOR realizan en sus respectivos papeles una labor inimitable. Noticiario NO-DO 282. A.

PLUTO Y SU HIJO dibujo en tecnicolor, estreno

Teatro Cervantes Temporada de Corpus Gran compañía de comedia Irene López Heredia GON

ASUNCIÓN MONTIJO ANTONIO PRIETO LUIS DURAN Dirección artística: LUIS HURTADO ALVAREZ Hoy viernes, 4 de Junio de 1948

Funciones a las 8 y 11. EXITO APOTEÓSICO de la comedia, en tres actos, de Enrique Suárez de Deza, donde triunfa una vez más el arte de la gran actriz

IRENE LOPEZ HEREDIA Taquilla desde las doce

Mañana OTRO SENSACIONAL ESTRENO

AMPARO El domingo, la gran reposición de

UN MARIDO IDEAL

MIEDO la mejor y más emocionante comedia de Suárez de Deza, donde triunfa una vez más el arte de la gran actriz

IRENE LOPEZ HEREDIA Taquilla desde las doce

Mañana OTRO SENSACIONAL ESTRENO

TAXI... AL COMICO HOY TARDE: a las 8, 15
NOCHE: a las 11, 15

Compañía de revistas modernas CARMEN OLMEDO

ULTIMO DIA de la fantasía escénica en dos actos y 24 cuadros

GRAN CAPITÁN HOY TARDE: a las 8, 15
NOCHE: a las 11, 15

Compañía de revistas modernas CARMEN OLMEDO

ULTIMO DIA de la fantasía escénica en dos actos y 24 cuadros

TAXI... AL COMICO

UNA GRAN CREACION DE ESTA COMPAÑIA!

¡LA REVISTA CIEN POR CIEN!

TAQUILLAS DESDE LAS 12 DE LA MANANA expidiéndose las localidades del dia y del siguiente.

Mañana ESTRENQ EN GRANADA, MANANA

VALES. UN PERU Interpretación magistral de CARMEN OLMEDO

FASTUOSA SUPER REVISTA AMERICANA

Méjico, Brasil, Argentina, Cuba y N.York, representadas en sus melodías más características.

EL LUNES: DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

EL MARTES, DIA 8, DEBUT de la GRAN COMPAÑIA DE COMEDIA Bassa-Navarro con María Esperanza Navarro

Un gran hospital infantil construirá el Ayuntamiento con motivo del IV centenario de la muerte de San Juan de Dios

A propuesta del alcalde, se acordó hacer una primera aportación de cien mil pesetas otros cien mil pesetas para el Montepio de funcionarios municipales. El mes próximo empezará el derribo de la vieja plaza de toros

ENTREGA DE UN PERGAMINO Y UN ALBUM AL SR. GALLEGUO Y BURIN. EN LA BASILICA DE LAS ANGUSTIAS SE CANTÓ UNA SOLEMNE SALVE

Una solemne salve se cantó ayer a las once y media de la mañana, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, patrona de la ciudad, con motivo de cumplirse el décimo aniversario de la toma de posesión del alcalde, señor Gallego y Burin. Asistió la Corporación municipal en pleno, que tuvo recibida en el vestíbulo del templo por monseñor Fernández Arcaya, rector de la basílica.

Poco después llegó el señor Arzobispo, quien entonó la Salve cantada a toda orquesta, y acto seguido pronunció unas breves palabras desde el presbiterio, para poner de relieve la religiosidad del Ayuntamiento de Granada, tantas veces demostrada a lo largo de estos últimos diez años. Elogió la obra de desarrollo el Municipio y le exhortó a trabajar también por el mejoramiento moral de los individuos. Terminó exhortando a permanecer en la Fe, siempre a la vanguardia del servicio de Cristo.

VISITA AL CAMARÍN
Después de la misa, el señor Arzobispo, revestido de penitencial, dio la bendición.

Finalmente, el señor Gallego y Burin y toda la Corporación subieron al camarín de nuestra Señora, lo mismo que aquél hizo exactamente diez años atrás, al posesionarse de la alcaldía.

ENTREGA DE UN ARTISTICO PERGAMINO
A la una de la tarde se reunieron en el Ayuntamiento el pleno de la Corporación municipal con asistencia de numeroso público.

El primer teniente de alcaldes, señor Méndez Rodríguez-Acosta, ofreció breves y eloquentes palabras, al señor Gallego y Burin, el artístico pergamino, original del señor Alfonso, que el Ayuntamiento le dedica al cumplirse el décimo aniversario de su toma de posesión.

A su discurso contestó con humor el alcalde, que fué largamente ovacionado al levantarse a hablar.

«dijo un cariñoso recuerdo a cuantos con él compartieron las labores municipales en estos diez años; tres de ellos ya fallecidos, y pasó a exponer sumariamente el conjunto de la obra realizada y los propositos que animan al Ayuntamiento en la nueva etapa que hoy empieza.

«Círculo entre los problemas que faltan por resolver, en orden de importancia, el de la ordenación urbana de la capital, el de la enseñanza, ya encuadrado mediante el convenio recientemente establecido con el Estado, y el de reforma de los servicios de mataderos y mercados, que—dijo—será el de solución más difícil, por hallarse relacionado con el problema de la vivienda, puesto que para resolverlo será preciso desalojar una importante zona de la ciudad.

Se refirió al proyecto de reforma del barrio de San Lázaro y manifestó que está en marcha la construcción del Parque municipal y a punto de comenzar la urbanización de la zona de la plaza de toros del Triunfo, cuyo derribo empezará el mes próximo. Anunció que se intensificarán los trabajos de pavimentaciones y la reforma y mejora de los servicios sanitarios.

Recordó que antes de dos años se cumplió el cuarto centenario de la muerte de San Juan de Dios, y expuso que Granada tiene el deber de solemnizar esa fecha como muestra la obra de aquel gran héroe de la caridad. Sugirió que para honrar la memoria del Santo se acuerda la construcción de un gran Hospital infantil, en el cual se integraría la pequeña clínica para niños establecida por los Hermanos Hospitalarios de San Juan de Dios. El Hospital infantil es empresa que el Ayuntamiento debe tomar bajo su patrocinio, para concluirlo en breve plazo. Propuso asimismo que se invite a Portugal a contribuir a la construcción de dicho establecimiento benéfico, en atención a la patria del glorioso Apóstol de la caridad.

Nuestro propósito—dijo el señor Gallego y Burin—es que cuando llegue la fecha del centenario—marzo de 1950—no se coloque entonces la primera piedra, sino la

Mister Walter Starkie ha recorrido todo el mundo...

(Viene de la página seis)

tanos, pero aquí, en España, forman más parte del pueblo, por su extraordinaria importancia. Y el gitano español, el andaluz más bien, es el más noble, el más honrado.

—¿Qué le parecen los gitanos de Granada?

—Aquí he conocido tipos magníficos, entre ellos José May campo "Cabeza" y "Cagachín"; y entre las mujeres, "La Chata", Dolores "La Capitanita" y "La Coja", la mejor de todas. Pero lo extraordinario de estos gitanos granadinos es su tradición por el baile. Creéme, siempre es interesante el Sacromonte.

HA CAMBIADO MUCHO ESPAÑA

—En España, además, se rinde un gran culto a la guitarra y al cante, como en Hungría. El baile de los gitanes es realmente extraordinario y su cante, aunque no es agradable al oído, es mágico.

—Su impresión de la España de hoy?

—Conozco a España desde el año 1921, y realmente ha evolucionado mucho a pesar de todas las vicisitudes y tragedias vividas. Ha cambiado, sí, pero lo sorprendente para mí es el enorme avance de las mujeres en el sentido de la actividad. Conserva su tradición, su apego al hogar, pero es más activa ahora la mujer española. Además, el concepto de la familia, de tradición y firmeza aquí, armónica, es muy importante en la Europa de hoy.

La caída de la tarde nos separa del profesor Walter Starkie, hombre de una extraordinaria cordialidad y simpatía y con el que, sinceramente, hubiéramos deseado seguir hablando, porque mister Starkie no es solo un vagabundo, un nómada, sino también un gran hispanista, académico ilustrado, músico, historiador, diplomático.... SAUCEDO ARANDA.

TOROS

Festival cómico-taurino en el Triunfo

CORTO UNA OREJA "BOJILLA"

En la plaza de toros del Triunfo, que registró un gran lleno, se celebró ayer tarde el espectáculo cómico-taurino musical "Carcajada 1948". Actuaron Charlote, el "Hombre de Piedra" y su botones, que no pararon de regalar.

El señor Herrero pronunció un elocuente discurso entallando la figura y la obra del señor Gallego y Burin, al que contestó éste agradeciendo el obsequio y pidiendo a todos los funcionarios que continúen presentando su más entusiasta colaboración. Anunció que en los próximos presupuestos se asignaría la cantidad de cien mil pesetas para iniciar los fondos con destino al montepio de funcionarios municipales.

VISITAS A LA FARMACIA MUNICIPAL Y COLEGIOS

En las primeras horas de la tarde, el señor Gallego y Burin, acompañado de sus compañeros de Consejo, visitó las obras de reforma de la Farmacia municipal y los colegios del Pilar y de la Divina Infancia, asombrando en este último. Las niñas allí acogidas obsequiaron al alcalde con danzas y cantos regionales.

Las floristas de la plaza de Bibarrambla envaron a la esposa del señor Gallego y Burin un artístico ramo de flores.

En el vestíbulo de la Casa Consistorial se instalaron mesas con bandejas, que se llenaron varias veces de tarjetas, depositadas por personas de todas las clases sociales para expresar su adhesión al señor Gallego y Burin.

MAS ADHESIONES DE TODA ESPAÑA

Entre los numerosos mensajes de adhesión recibidos por el señor Gallego y Burin figuraron los de los obispos de Cuenca y Astorga, fiscal del Tribunal Supremo, don Manuel de la Plaza; ex concejal de Granada, don Luis Palos; director general de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Alcázar; académicos de la Lengua y de Bellas Artes, don Angel González Palencia y don José Cubiles; compañía del Teatro "Lope de Vega"; director de la agrupación Logos, don Manuel Vigil; Banco Rural de España; Gobernador civil de Teruel, don Manuel Pizarro; Génior; don Enrique y don Rafael Romero Torres; secretario del Ayuntamiento de Ronda; alcalde de Guadix; Padres Salesianos de Ronda; marqueses de Montanaro; canónigo don Francisco Piñero; magistrado don Luis Navarro; ex presidente de la Cámara de Comercio, don Joaquín Leyva Navarro; diligente don Antonio Garrido del Castillo; director del teatro nacional "María Guerrero"; don Luis Escobar y Rydós. PP. Capuchinos.

D. O. M.

Regad a Dios en caridad por el alma del señor

DON PEDRO BAENA GOMEZ

que falleció el dia 24 de mayo de 1948, a los 63 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

(E. P. D.)

Sus hijos, hijos políticos, hermano, hermanos, políticos, sobrino y demás parientes,

AL RECORRER a sus amistades y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral que se celebrará mañana, sábado, dia 5, a las once de su mañana, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, favor por el que les quedarán eternamente agradecidos.

Granada, 4 de junio de 1948.

Se celebró ayer tarde la procesión de la Octava del Corpus

Asistieron el señor Arzobispo y el Ayuntamiento bajo mazas

Mañana, gran festival infantil en la plaza de toros del Triunfo

Poco después de las seis de la tarde salió ayer de la Catedral la solemne procesión de la Octava del Corpus, acto final de los cultos que se han venido celebrando en honor del Santísimo.

Las plazas de las Pasiegas y de Bibarrambla aparecían engalanadas con colgaduras, tapices y mantones de Manila, congregándose numeroso público en aquellos lugares desde una hora antes de la procesión.

EL FESTIVAL INFANTIL

Mañana, sábado, a las diez de la mañana, se celebrará en la plaza de toros del Triunfo el festival organizado por el Ayuntamiento en obsequio de los niños de las escuelas nacionales y centros beneficienciales de la ciudad. Todos ellos, en número de doce mil, recibirán también una merienda.

Ampliarán el festival las bandas de música del Hospicio del Rento de Juventudes y del Ave María. Amablemente cedidos (por los circos Hijos de Castillo (los "Alegria"), Hermanos Alvarez y Verner y Price, actuaron los mejores elementos de estas agrupaciones circenses, que llenaron las delicias de los pequeños.

Los señores maestros podrán retirar, hoy, de cuatro a nueve de la noche, las meriendas asignadas a sus respectivas escuelas. También podrán hacerlo mañana, sábado, de ocho y media a nueve y media de la mañana, después de cuya hora serán distribuidas entre los demás centros docentes las no retiradas.

CASTILLO DE FIN DE FIESTAS

El domingo, a las nueve y media de la noche, se quemará en la explanada de la plaza de toros del Triunfo el castillo de fuegos artificiales de fin de fiestas, a cargo del pirotécnico don Martín Alcalde.

Ampliará el espectáculo la banda de música del Ave María.

REGRESO A MADRID EL DIRECTOR GENERAL DE COLONIZACIÓN

Después de permanecer varios días en nuestra capital, con motivo de las fiestas, regresó a Madrid el director general de Colonia, señor Montes García Valdivia.

FIESTAS PARA MAÑANA

Por la mañana, a las nueve, diana anunciando las fiestas organizadas por la Agrupación de las Juntas Municipales de los barrios de San Cecilio, San Matías, San Gil y Santa Eulalia.

Al mediodía, a las diez, tiradas extraordinarias de pichón artificial en Las Conchas. Por la noche, a las diez, veladas e iluminaciones en el feria, Carrera del Genil y paseo del Salón. A las once, cuarto concierto en Carlos V por la Orquesta Filarmónica de Madrid.

FIESTAS EN EL ALBAICÍN

La agrupación de Juntas Municipales en los barrios del Salvador, San Pedro, San José y el Fargue han organizado, para hoy como cooperación a las fiestas del Corpus, diversos actos.

A las seis de la tarde, carrera de sacos en la calle de Págés, con premios a los vencedores. A las siete, cucañas en la plaza Larga. A las diez de la noche, verbena en la plaza de Alíjar.

FIESTAS EN EL CAMPO DEL PRINCIPE

Hoy, se celebrarán las fiestas organizadas por la Agrupación de las Juntas Municipales de los barrios de San Cecilio, San Matías, San Gil y Santa Eulalia, con el siguiente programa:

A las nueve de la mañana, diana; a las diez de la tarde, cucujas, elevación de globos y fanfarras y disparo de cohetes en el Campo del Principe; de diez a doce de la noche, verbena en el

CAFE EXPRES

podrá saborear sentado en la Magnífica y cómoda terraza

Cafe Lechería Bibarrambla

con su especialidad en LECHE RIZADA

y demás cremas de helados

a conocidas de la distinguida clientela de esta casa.

Extenso surtido en galletas, bizcochos y cuantos artículos

se refieren a desayunos y meriendas, exquisito

CHOCOLATE

y el más aromático y extraordinario

Cafe Lechería Bibarrambla

TELEFONO 2329

GRAN VIA, 12

TELEFONO 1452

Compañía Auxiliar de Navegación Aérea

(C. A. N. A.)

AVISO

Se pone en conocimiento del público en general que esta Compañía establece un servicio especial para el próximo día 8 de GRANADA A MADRID.

PARA INFORMES EN

MOLYCAR, S. L.

GRAN VIA, 12

TELEFONO 1452

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

Mr. Walter Starkie ha recorrido todo el mundo mezclando con los gitanos

Gran hispanista, académico, músico, historiador y diplomático, es, ante todo, un ferviente admirador de lo "calé"

Vino por vez primera a Granada en 1921, en plena luna de miel, y afincó definitivamente en Madrid hace ocho años

Nuestro ya muy conocido profesor Walter Starkie, de rostro sonriente y Churchilliano, pasa unos días en Granada, a donde vino una vez más, y ésta para pronunciar una interesante conferencia en el Corral del Carbón. Y aunque someramente, permítasenos destacar los perfiles de la innegable personalidad del hoy director del Instituto Británico y representante en España del Consejo Británico, antes de entrar en la amenísima charla que hemos celebrado con el escritor, músico, pensador, historiador, diplomático, hispanista y profesor que es mister Starkie.



Mr. Walter Starkie al habla con nuestro redactor. (Foto SANZ).

Nacido en Dublín el año 1894, hizo sus primeros estudios en su ciudad natal, siguiendo y completando luego sus enseñanzas en Londres. Más adelante se graduó doctor en Letras o "Literum Doctor" según la titulación inglesa que implica con absoluta verdad una cultura firme y selecta de humanista. Intenció entonces el conocimiento con los más escogidos escritores y artistas irlandeses, ingleses y americanos. Llegó la guerra europea de 1914, envolviendo y haciendo la campaña en Italia, regresando a su país una vez terminada aquella. Prosigió sus viajes de nómada, y en 1920 llegó por primera vez a España, donde permaneció una larga temporada. Empisó a recorrer y a "descubrir" nuestras tierras y nuestros tipos interesantes. Starkie era ya profesor de español y de italiano en Dublín. Sintió una gran atracción hacia la raza gitana, y sin más equipaje que un garrote ni más caudal que un violín—que al mismo tiempo que procuraba el sustento de su propietario, atesora toda la riqueza musical del pueblo gitano—viajó misteriose por todo el mundo en largos y sugerentes périplos. Recorrió Europa desentrañando los rostros y el alma de las ciudades de Europa y América. Se enorgullece el profesor Starkie de ser hermano, por parentesco de sangre, de las más famosas tribus gitanas, con las cuales ha convivido en España, Grecia, Rumanía, Hungría, Inglaterra y su Irlanda natal; y pese a sus tíos académicos, que le asignan una importante responsabilidad en la difusión de la cultura británica, no desdobra entrar en las coqueras más hediondas, con tal de encontrar nuevas leyendas so-

bre la vida y las costumbres de los gitanos en nuestra patria.

De regreso en su país, fue nombrado director del Teatro Nacional Irlandés, puesto que ocupó varios años, siendo nombrado también miembro de la Academia Irlandesa. En 1940, el profesor Starkie se afincó de nuevo en Madrid, para organizar y dirigir el Instituto Británico, asumiendo además otro puesto de tipo diplomático: el de representante del Consejo Británico. Escribe libros y artículos para su país y para España, y desde entonces viaja continuamente, sin dejar nunca la compañía de sus amigos gitanos y castizos.

Dejemos ya los datos biográficos de mister Starkie, correspondiente de la Real Academia Española, para entrar en la tertulia, cordialismo, que celebramos con el profesor.

RELACIONES CULTURALES HISPANOINGLÉSAS

—Cómo marchan, mister Starkie, las relaciones culturales entre España e Inglaterra

Muy bien. Esas relaciones son muy importantes para ambos países, pues así se comprenden y se entienden mejor los pueblos. Yo renuncié a mi cátedra no solo para conocer España, sino para estrechar también sus relaciones culturales, dada

PORTLAND (Oregon). 3. (EFE).—Las aguas desbordadas del río Columbia han causado la muerte de dos grandes púpos en el acuario del Oregon State College. Parece que entró demasiada agua dulce, que hacia sufrir extraordinariamente a muchos peces, entre ellos los tiburones.

MIRADOR AL MUNDO

PUERTA ABIERTA PARA NEGOCIAR

El Gobierno norteamericano rechazó de plano el cese que a través de Wallace le tendió Stalin con perversas intenciones; pero en modo alguno quería cerrar el paso a cualquier posible entendimiento rusoyanqui, siempre que se llegue a él por normales cauces diplomáticos y haya indicios, por parte soviética, de un mínimo de predisposición al acuerdo. Harto de conferencias espectaculares, una y otra vez fallidas, Washington no quiere discusiones generales ni nuevos contactos directos entre Marshall y Molotov, que sólo servirían para perder el tiempo y brindar a Moscú excelentes plataformas de propaganda. Si de veras Rusia anhela una reconciliación más o menos temporal, puede demostrarlo por los medios más discretos de la diplomacia clásica, y a esto no se opone Truman y Marshall; antes al contrario, se ofrecen todo género de facilidades, una de ellas—y no la menor—la Conferencia Danubiana que, por iniciativa del secretario de Estado se reunirá en Belgrado el mes próximo. De la actitud—flexible e intrascendente—que allí adopten los delegados soviéticos dependerá en alto grado el rumbo de las relaciones entre Moscú y Washington, aunque en realidad, la mejor prueba que éste último necesitaría para convencerse de los supuestos buenos deseos rusos sería una retirada total de Grecia, ahora que Marcos emplaza a la fuerza ostensiblemente. He aquí una magnífica ocasión para que la U. R. S. S. desvanezca los naturales recelos y suspicacias yanquis retirando su apoyo al cabecilla en declive y de este modo se alienten las bases de un arreglo pacífico del problema griego en la próxima Conferencia Danubiana. ¿Sacrificará el Kremlin, al menos de momento, sus aspiraciones en Grecia? Los rusos, realistas como nadie, son capaces de todo si creen que ha llegado el instante de ceder hoy algo, a cambio de conseguir mañana más. Marcos, por lo visto, no ha sabido corresponder al margen de confianza que Moscú le concedió principios de año: fracaso en Konstantinópolis llevó a la derrota de su principal aliado, que es Yugoslavia.

Después de la Conferencia Danubiana seguirán otros pasos norteamericanos, para liquidar la vieja cuestión del débito ruso por el préstamo y arriendo, la reanudación de conversaciones a fin de elegir el gobernador de Trieste y la presión para que resurja con todas sus antiguas atribuciones el Consejo Aliado de Control, en Berlín. Una por una, el Departamento de Estado se dispone a someter estas cuestiones a Molotov para ponerla a prueba: si no logra contestación favorable, si se repiten las evasivas rusas, quedará claro y patente ante el mundo que Washington tenía razón cuando consideró la reciente "ofensiva de paz" soviética a través de Wallace como un simple ardido propagandístico. En todo caso, la respuesta que dé el Kremlin a estos sondeos diplomáticos norteamericanos será alrededor de Washington para que el mundo sepa a qué atenerse.

Lo que si cabe señalar es que la propaganda rusa ha cambiado de rumbo en las últimas semanas, y esto puede interpretarse como síntoma de que Stalin, por las razones que sean, trata de establecer negociaciones con el otro lado del Atlántico. Periódicos y radios rusas han cambiado de disco, y en vez de tronar contra el "imperialismo capitalista norteamericano" se desatan en invectivas contra el "hipócrita imperialismo de la perfida Albión". De todos modos, conviene mantenerse en guardia, porque pudiera muy bien ocurrir que en el fondo de las relaciones rusocomunistas todo estuviera hoy igual que ayer y que la modificación fuese sólo aparente, de cara a la galería y en persecución de algún objetivo momentáneo.

MUÑOZ MOMPARN

Dos historias madrileñas de la Virgen de Fátima

LA PORTERA INCREDULAS Y EL PICOTAZO DE LA PALOMA

El periódico "Informaciones", de Madrid, publica la siguiente curiosa información relativa a la Virgen de Fátima:

—Yo No. Tengo muchas cosas que hacer... ¡Como no venía la Virgen a verme a mí!

Pasaron unos días. La Virgen salió en procesión hacia los barrios extremos madrileños y pasó por la casa de la señora X. En ese momento comenzó a llover de una manera torrencial. Quienes custodiaban la imagen decidieron guarecerla en un portal, y la llevaron justamente a la portería de la señora X: la Virgen había ido a visitar a la portera...

Sucedio en Cuatro Caminos. Una vecindora comentaba:

—Yo no creo en esto de las palomitas... Son como las que hemos visto en el Circo; están amaestradas y por eso siguen el altar de la Virgen...

La señora X es portera en un suntuoso madrileño. Cuando las comadres la hablaron de la venerada imagen, sonrió escepticamente.

—No vendrá usted a ver la Virgen de Fátima?

BAGATELAS

Homenaje

Con motivo de cumplir un decenio en el cargo de primer regidor de la ciudad el ilustrísimo señor don Antonio Gallego y Burin.

Mulero como un artista de la Grecia, cortés y cogedor como un abate, se gana el corazón de quien le trate con el blando decir y el alma recta,

Entre todas las cosas, lo que apasiona es el fin lo bello y fiel combate con misticos tesón, todo distaste, que intransigente con el mal, desprecia.

Y sobre la labor que le anonada, con la pasión de un ánabe celoso, goberna los destinos de Granada.

Ella limpia sus lacras de leproso y visitóse la pura historia a los conjuros de su afán coloso.

MARCIAL

NUEVOS RICOS.—Por Cerdá



CENTRO ARTISTICO

Conferencia de don José Francés

Esta tarde, a las siete y media, pronunciará una conferencia en la Casa de los Tiros el excelente señor don José Francés, secretario permanente de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, sobre la obra y el espíritu del ilustre pintor granadino don José M. Rodríguez Acosta, con motivo de la exposición de sus obras, que actualmente se viene celebrando.

Al acto están invitados los señores socios y familiares, y distinguidas personalidades.

BERLIN. 3. (EFE).—Los autocares del Gobierno militar norteamericano han reanudado hoy su servicio. Soldados británicos conducen los camiones haciendo que el tráfico sea el ochenta por ciento del normal. Los empleados de la zona soviética proporcionan a los obreros que se encuentran en huelga una sola comida caliente al día.

ATENAS. 3. (EFE).—Cinco personas que habían sido secuestradas a la última pena por actividades en contra del Estado, han sido ejecutadas en Atenas. Oficialmente el Gobierno griego ha sollicitado a sus vecinos del Norte que faciliten la repatriación de los niños griegos que fueron secuestrados por los rebeldes. Se han enviado notas en este sentido a Bulgaria, Yugoslavia, Rumanía, Polonia, Hungría y Alemania.

—Nosotros tenemos la casa llena de cornucopias.

—Uf! y por qué no emplea usted el DDT?

DE ESTE TIEMPO

Mil gracias a Mr. Cyril

El crítico militar de "The Times" y profesor de Historia de la guerra de la Universidad de Oxford, Cyril Falls, publicó un largo artículo en la revista "Illustrated London News", en el que aboga por la inclusión de España en la Unión occidental.

(De la Prensa)

Si el calendario no anda de cabeza como el mundo de hoy, estamos en los días de 1948. Hasta aquí hemos tenido que llegar para que, alguna que otra vez de fuera de nuestras fronteras se levantaran diciendo verdades como piensos por unas razones que España lleva aduciendo desde hace varios años, sin que esas razones españolas sean más claras y ciertas hoy que desde un principio. Sólo han estado siempre en la misma línea las voces hermanas y fieles de Hispanoamérica, y luego, cuando la verdad es tan tremenda, que no puede evitarse hoy aquí, mañana allí, se alza un buen señor que no habla ni escribe en castellano, para brindar la luz de su hallazgo a la inmensa colección de ciegos, de imbeciles o de miserables. Realmente, estamos ya tan cansados de que el mundo democrático con infiels de libre, se disfraze de avestruces y esconda la cabeza debajo del ala, que no nos comunes que cosa los señores que a estas alturas descubren la póstiglia y se gastan generosamente en salvas a nuestro favor. Nuestras verdades y nuestras razones son tan importantes, tan fuertes y tan gigantescas, que con ellas estamos dispuestos a seguir importándonos poca cosa que todos los misterios del mundo descubran ahora, y ahora digan que somos una nación con la que hay que contar para cualquier empresa; que nuestra fuerza no es un grano de arena; que nuestra posición estratégica no es ninguna tontería despreciable, ni menor despreciable aún nuestro posible millón y ocho de soldados con más corazón que estómago y menos equipo que valor. No lo agradecemos como lo hubiésemos hecho hace unos años, cuando la voz de España era la única serena y certificada en medio de las voces gorilas de tanto borrhachito de violencia y de una paz sin más que las tres letras del nombre. Hoy, cuando los eufóricos de entonces sienten a sus espaldas y ante sus ojos, por los cuatro costados de su humanidad, el hondo caloriente de la fierza, sus rugidos y el anticipo concreto de sus zarpazos, no es extraño ni mortificante que canten la gallina sin rubor. No obstante, como por algo somos un pueblo de hidalgos, mil gracias para Mr. Cyril Falls, el avisado profesor de Historia militar en la Universidad de Oxford, que ha descubierto la pólvora, en los días de este año del Señor.

Antonio José HERNÁNDEZ NAVARRO

ABDICACIÓN
LA REINA
AL ESTADO
LA HAB
y de la sub
reina hab
treno por m
es su bod
agosto.

AUTO
MILIT
TESOR
MODIFI

M
D
TRE
EST
FRUT
A SUN
NU
SIG
INT
TERIOR
PRESID
GONZAL
PO MOR
ROBON
PIN INS
LLORQU

Pisto
le
a a
et
NO C
A YU

Más de tr
huido ya

BARI (Ita
proximidad
solrigado el
apuntándose
pistolas, se
a Sanaje
a bordo. Lo
tenidos por
nas, en es
ciones desd
a excepción
pasajeros y
descubran es
"halla "

VIEN
no del 10
RUMIA
zonas han
citas de
de ellos—
resado, a
Alemania
de. Abando
rida cuan
ralmente.

LOND
has comu
cio gest
cerca del
ra que é
de paz en
Estas
chas por
ca en C
lo comu
de la de
Markos s
dicindo
no" de la
satisfacci
para el e
en Grecia